

روز‌نامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی کیلان

صاحب امتیاز و مدیر مسوول: **محمدکاظم شکوهی راد**

رشت – خیابان آیت ا… احسان بخش (صیقلان – تختی) ساختمان توسکا

طبقه ۳ کدپستی: ۴۱۷۳۷۳۸۰۳۳

تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵

امور آگهی ها: ۳۲۲۶۸۱۱۵

لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین

سایت: **www.gilan-today.com**

پست الکترونیک: **gilantoday@gmail.com**

سه شنبه ۸ مهر ۱۳۹۹ | ۱۱ صفر ۱۴۴۱ | ۲۹ سپتامبر ۲۰۲۰

# کیدان امروز

روزنامه

## خبر

رئیس مجلس:

**بودجه ۱۴۰۰ با نگاه**

**تکمیل طرح‌های نیمه تمام**

**عمرانی بسته شود**

**بخش سیاسی**– رئیس مجلس گفت: بودجه سال ۱۴۰۰ باید با نگاه تکمیل طرح‌های نیمه تمام در کشور بسته شود.

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی در دهمین نشست شورای هماهنگی کمیسیون‌ها و هیئت رئیسه مجلس، با اشاره به وجود ۷۰۰ هزار میلیارد تومان فرعی نیمه تمام عمرانی در کشور گفت: مجلس باید قانون جامع‌ی را در این باره تصویب کند که اجازه داده شود در مورد طرح‌های نیمه تمام عمرانی کشور با تقسیم به چند گروه و به صورت موردی تصمیم گیری شود.

وی استفاده از ظرفیت بخش خصوصی برای اتمام طرح‌های نیمه تمام عمرانی را از اولویت‌های بخش مسکن ذکر کرد و افزود: مجلس شورای اسلامی باید یک برنامه زمانی یک ساله تا پایان دولت فعلی و نیز یک برنامه زمانی پنج ساله تهیه کند تا مشخص شود در برنامه هفتم توسعه چه اقداماتی باید در زمینه مسکن و طرح‌های عمرانی صورت گیرد.

رئیس مجلس تاکید کرد: بودجه سال ۱۴۰۰ باید با نگاه تکمیل طرح‌های نیمه تمام در کشور بسته شود. قالیباف گفت: برنامه هفتم توسعه باید جلوی تمرکزگرایی در کشور را بگیرد و برخی احکام، به صورت استانی و برخی دیگر ملی شوند و این دو منطق بر پیشران‌های ما در سطح ملی قرار گیرد. وی با بیان اینکه فرعی بودجه شهرداری‌ها حتماً به نظارت نیاز دارد و جایی که باید نظارت کند حتماً مجلس شورای اسلامی است، گفت: باید اجازه دهیم شهرداری‌ها در آمد پایدار داشته باشند.

.....

**سخنگوی وزارت خارجه:**

**نه مذاکره‌ای بین ایران**

**و آمریکا بوده و نه هست**

**و نه انجام خواهد شد**

**بخش سیاسی**– سخنگوی وزارت خارجه گفت: ترامپ، فهم درستی از ماهیت روابط آمریکا و ایران ندارد، نه مذاکره‌ای بوده و نه هست و نه اتمام خواهد شد.

سعید خطیب زاده سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست هفتگی خود باخبرنگاران در پاسخ به سوالی درباره مذاکرات محرمانه ایران و آمریکا در عمان تصریح کرد:

ترامپ، رئیس جمهور آمریکا هیچ فهم درستی از ماهیت روابط بین الملل و روابط آمریکا و ایران ندارد. مشاوران او قرار نیست بفهمند که چه اتفاقی افتاده است. نه مذاکراتی بوده و نه هست و نه انجام خواهد شد این‌ها مصرف داخلی دارد شاید به درد ترامپ بخورد، راه روشن است ترامپ باید خطای خود را ببپذیرد و این جنگ غیربشری و همه جانبه و تحریم‌های ظالمانه را متوقف کند و تمام خسارت‌هایی که به ملت ایران از مسیر این جنگ وارد کرده، جبران کند. شاید وقتی این‌ها را انجام داد در گوشه‌ای از اتاق برجام جایی برای خود پیدا کند، بنابراین موضع ما روشن است و جواب ما همان است که بود.

وی در رابطه با درگیری میان ارمنستان و آذربایجان و رایزنی‌های صورت گرفته برای عدم تکرار این اتفاقات و نقش ایران در این راستا بیان کرد: اتفاق خوبی نیفتاده و فضای منطقه بیشتر از این، ظرفیت این خشونت‌ها را ندارد. ما گفتیم هر چه زودتر گفتگوها آغاز شود بهتر است و آتش بس ترک مخاصمات تنها راه حل ایران بوده و تغییری نکرده‌است و راهکار نظامی راهکار مناسبی نیست. سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: ما با دقت کامل و از نزدیکی و با حساسیت بالا در حال پیگیری درگیری منطقه هستیم و طعنا به دنبال آتش بس فوری هستیم و ظرفیت خود را در این راستا فعال نگه خواهیم داشت. وی در پاسخ به این سوال که آیا در رابطه با ترور سردار سلیمانی گفتگوها به نتیجه رسیده است؟ بیان کرد: آنچه در جریان این ترور ناجوانمردانه اتفاق افتاد نه تنها علیه ایران که علیه حاکمیت ملی عراق بود. رفتار ایالات متحده با عراق همانند یک کشور اشغال شده است و من می‌دانم بسیار با عزت ملی مردم عراق در تضاد است. این مساله میان ایران و عراق از روز اول به صورت مشترک پیگیری شده است اما انتظار ما این است که دولت عراق فعالانه تر تعهدات خود را انجام دهد.

.....

**اعتراف ماکرون به شکست**

**در حل اختلاف ایران و آمریکا**

**بخش سیاسی**– رئیس‌جمهور فرانسه به شکست خود در حل اختلاف میان ایران و آمریکا اعتراف کرد. امانوئل ماکرون رئیس‌جمهور فرانسه در مورد حل اختلاف میان ایران و آمریکا گفت: برای حل اختلاف و میانجی‌گری میان ایران و آمریکا موفق نشدم.

**بخش سیاسی**– درگیری‌ها در منطقه مورد مناقشه «قره‌باغ» میان جمهوری آذربایجان و ارمنستان در حال شدت گرفتن است. اکنون حدود سه دهه از اختلاف بر سر منطقه قره باغ میان جمهوری آذربایجان و ارمنستان می‌گذرد. کارشناسان بر این باورند که حضور رژیم صهیونیستی موجب بروز اختلافات بین این دو کشور شده، چراکه رژیم صهیونیستی با حضور در هر نقطه‌ای باعث بروز اختلافات مرزی و طایفه‌ای شده است، اخیرا هم بار دیگر اختلافاتی بین ساکنان قره باغ و ارمنستان رخ داده که نشان می‌دهد که این مسئله همچنان به عنوان کانون بحران بین ایران و باکو است و هر لحظه احتمال بروز جنگ بین دو کشور وجود دارد؛ این مناقشات چندین ساله اخیرا به درگیری‌های نظامی بین دو کشور ختم شده است.

پاک آیین سفیر اسبق ایران در آذربایجان در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگان جوان در این رابطه گفت که تا وقتی که موضوع قره باغ حل نشود، کمکان شاهد این قبیل درگیری‌ها خواهیم بود، البته بعید به نظر می‌رسد که درگیری‌ها فراگیر شود و تبدیل به یک جنگ طولانی شود و احتمالاً بعد از چند روز با میانجی‌گری روسیه و تلاش‌هایی که ایران انجام می‌دهد، این مسئله موقتا فروکش می‌کند، اما باز هم این زخمی است که مجدداً سر باز می‌کند. در حقیقت منطقه «قره‌باغ‌کوهستانی» (ناگورنو قره‌باغ) بار دیگر پس از سه ماه، صحنه درگیری نیروهای ارتش ارمنستان و جمهوری آذربایجان است. جمهوری آذربایجان روز گذشته ۶ مهر از آغاز درگیری‌ها در خطوط مقدم جبهه با ارمنستان خبر داد و ایروان نیز وضعیت جنگی اعلام کرده است. جمهوری آذربایجان و ارمنستان از اوایل دهه ۱۹۹۰ بر سر کنترل منطقه کوهستانی قره باغ درگیر شده‌اند و آخرین درگیری‌های مسلحانه این دو کشور در ماه ژوئیه آغاز شد و هر دو طرف تلفاتی را گزارش دادند. اکنون درگیری بین دو کشور بار دیگر شدت گرفته است. در همین ارتباط باکو و ایروان به طور جداگانه با صدور بیانیه‌هایی یکدیگر را متهم به آغاز این درگیری کردند. نخست‌وزارت دفاع جمهوری آذربایجان در بیانیه خود نیروهای ارمنستان را به آغاز عملیات متهم کرد و پس از آن نیکول پاشینیان، نخست‌وزیر ارمنستان هم اعلام کرد که جمهوری آذربایجان آغاز کننده حمله بوده است. این حملات که به طور عمده در مناطق مسکونی مرزی اتفاق افتاد و بار دیگر موجب بروز خسارت‌های جانی و مالی و کشته شدن چندین فرد غیرنظامی شد. گزارش‌ها حاکی از آن است که، نیروهای ارمنستان با استفاده از سلاح‌های سنگین



**بین ارمنستان و جمهوری آذربایجان چه گذشته است؟**

# سر دراز قصه قره باغ

از جمله آتش سنگین توپخانه مواضع واحدهای ارتش جمهوری آذربایجان را در امتداد مناطق مرزی و نیز روستاهای مرزی قاپانلی؛ شهرستان ترتر، چیراغلی و ارتا قروند؛ شهرستان آقدام، آخالان و شکوربیکلی؛ شهرستان فضولی و جوجوق مرجانی؛ شهرستان جبرایل را مورد هدف قرار داده که بر اثر آن تعدادی از افراد غیر نظامی کشته و یا زخمی شده اند.

**در ارمنستان و آذربایجان چه خبر است؟**

سخنگوی وزارت دفاع جمهوری آذربایجان در این باره گفت که نیروهای مسلح ارمنستان به سوی شهرک‌های حاشیه خط مقابله نظامی در منطقه قره باغ آتش گشوده‌اند، در این حملات تلفات غیرنظامی هم گزارش شده است. سخنگوی وزارت دفاع جمهوری آذربایجان همچنین گفت که در تاریخ ۲۷ سپتامبر، حدود ساعت ۰۶:۰۰ تا ۰۷:۰۰ به وقت گرینویچ) بماداد نیروهای مسلح ارمنستان تحرکات گسترده‌ای انجام دادند و در نتیجه در معرض گلوله باران شدید مواضع ارتش جمهوری آذربایجان در کل خط مقدم و همچنین شهرک‌های واقع در منطقه خط مقدم قرار گرفتند. ساعت ۱۱:۴۵ دقیقه ۶ مهر بود که ارمنستان در منطقه قره‌باغ اعلام حکومت نظامی کرد. ارتش ارمنستان نیروهای ذخیره و داوطلب را به خدمت خواند. در ادامه درگیری‌های نظامی بین جمهوری آذربایجان و ارمنستان در منطقه مورد مناقشه قره‌باغ، ارتش ارمنستان خسارت‌های سنگینی را متحمل شده است. وزارت دفاع جمهوری آذربایجان درباره وضعیت این درگیری‌های نظامی اعلام کرد: «ارتش ارمنستان خسارات جانی و مادی زیادی متحمل شده است و ماشین‌های جنگی دشمن، سیستم‌های موشکی و توپخانه‌ای آن‌ها منهدم شده است.»

نیکول پاشینیان، نخست‌وزیر ارمنستان اوایل ظهر ۶ مهر در فیس بوک خود اعلام کرد که شورای امنیت ملی این کشور فوراً تشکیل جلسه خواهد داد تا درباره درگیری‌های نظامی اخیر این کشور با جمهوری آذربایجان تصمیم‌گیری کند. نیکول پاشینیان همچنین گفت که جمهوری آذربایجان آغازگر درگیری‌نظامی بوده است و نیروهای ارمنستان هم مقابله به مثل کرده‌اند. اختلاف دو کشور بر سر منطقه مورد مناقشه قره باغ است.

بنابر اعلام نخست‌وزیر ارمنستان، شورای امنیت ملی این کشور با تشدید تنش‌ها تصمیم به تشکیل جلسه اضطراری گرفته است. پاشینیان گفته است که بعد از این جلسه دولت با اعلام حالت فوق العاده به بسیج نیروهای خود برای مقابله

# امروز و هرروز

# با گیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵      ۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

با جمهوری آذربایجان خواهد پرداخت. جمهوری آذربایجان نیز می‌گوید این ارمنستان بوده که به خاک این کشور تجاوز کرده و غیرنظامیان را مورد هدف قرار داده است. نخست وزیر ارمنستان نیز در پیامی خطاب به مردم کشورش گفت که برای دفاع از سرزمین مادری آماده باشند.

سخنگوی وزارت دفاع جمهوری آذربایجان در خصوص درگیری‌های یکشنبه گفت که نیروهای مسلح ارمنستان به سوی شهرک‌های حاشیه خط مقابله نظامی در منطقه قره باغ آتش گشوده‌اند، در این حملات تلفات غیرنظامی نیز گزارش شده است. باکو اعلام کرد که دست‌کم شش شهرک مورد حمله قرار گرفته است و تعدادی از مردم محلی کشته و زخمی شده‌اند. همچنین زیرساخت‌های غیرنظامی به طور جدی آسیب دیده است.

از سوی دیگر «شوشان استپانیان» سخنگوی وزارت دفاع ارمنستان، نیز ضمن تایید این درگیری‌ها اعلام کرد نیروهای جمهوری آذربایجان به سمت منطقه قره باغ حملات هوایی و موشکی آغاز کرده‌اند. استپانیان گفت که مسولیت عواقب ناشی از این اقدامات بر عهده رهبران سیاسی و نظامی جمهوری آذربایجان است. در همین حال، نیروهای ارمنی دو بالگرد و سه پهپاد متعلق به جمهوری آذربایجان را ساقط کرده‌اند.

**سر دراز قصه قره باغ**

بحران قره باغ که در فوریه سال ۱۹۸۸ تبدیل به یک جنگ ویرانگر شد و تا مارس ۱۹۹۴ ادامه یافت، در ناحیه‌ای به همین نام در جنوب جمهوری آذربایجان رخ داد. در این منطقه که عمده جمعیت آن ارمنی هستند، با پشتیبانی ارمنستان و مقابله جمهوری آذربایجان یک جنگ تمام عیار شکل گرفت و همانطور که عنوان شد حدود ۶ سال به طول انجامید که طی آن حدود ۳۵ هزار نفر کشته و بیش از ۸۰۰ هزار نفر نیز از منازل خود آواره شدند.

هر چند از همان ابتدای درگیری در قره باغ بازیگران زیادی از اروپا گرفته تا آمریکا و آسیا وارد بحران شدند و طرح‌های زیادی را هم ارائه کردند، اما به نظر می‌رسد تاکنون این طرح‌ها از جمله تاسیس کارگروه مینسک هیچ یک به نتیجه مطلوب خود نرسیده و منطقه همچنان در حالت نه صلح و جنگ باقی مانده است. روسیه، فرانسه و آمریکا از سال ۱۹۹۷ میلادی ریاست مشترک در گروه میانجی مینسک سازمان امنیت و همکاری اروپا ویژه حل مسالمت‌آمیز مناقشه قره‌باغ را بر عهده دارد. به نظر می‌رسد در وهله اول جمهوری آذربایجان و ارمنستان باید با درک صحیح از شرایط منطقه بکوشند تا با کنار گذاشتن اختلافات و با تشکیل کارگروهی ویژه مسائل مورد اختلاف خود را دور یک میز مورد بررسی قرار دهند و در صورت نیاز به ورود بازیگران دیگر، این کشورهای منطقه هستند که خواهند توانست با لحاظ منافع هر دو طرف آذری و ارمنی، مانع خون ریزی بیشتر و بروز خسارت‌های مادی و روانی برای ساکنان منطقه شوند.

**مواضع ایران و دیگر کشورها در درگیری جمهوری آذربایجان و ارمنستان**

ابراهیم کالین، سخنگوی ریاست جمهوری ترکیه نیز اعلام کرد که حملات ارمنستان علیه غیرنظامیان را محکوم می‌کنیم. ترکیه در مقابل چنین حملاتی کنار جمهوری آذربایجان می‌ایستد.

وزارت خارجه روسیه یک‌شنبه ۶ مهر در پی بالا گرفتن تنش مرزی میان ارمنستان و جمهوری آذربایجان در منطقه مورد مناقشه «ناگورنو-قره‌باغ»، از دو طرف خواست فوراً آتش‌بس اعلام کنند. مسکو همچنین گفت که ما از همه طرف‌ها می‌خواهیم فوراً آتش‌بس کنند و برای تثبیت اوضاع گفت‌وگوها را آغاز کنند.

سعید خطیب‌زاده، سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان هم در ارتباط با درگیری‌های نظامی به وقوع پیوسته بین جمهوری آذربایجان و جمهوری ارمنستان گفت که جمهوری اسلامی ایران از نزدیک و با نگرانی درگیری‌های نظامی میان جمهوری آذربایجان و جمهوری ارمنستان را دنبال می‌کند و ضمن دعوت طرفین به خویشتنداری، خواستار توقف فوری درگیری‌ها و آغاز گفت‌وگو میان دو کشور است. سخنگوی وزارت امور خارجه همچنین آمادگی کشورمان برای استفاده از همه ظرفیت‌های خود به منظور برقراری آتش بس و آغاز گفت‌وگوها میان طرفین را اعلام کرد.

حسن هانی زاده کارشناس مسائل بین الملل در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران جوان، گفت که جمهوری اسلامی ایران هم با توجه به اینکه در گذشته هم درباره منطقه قره باغ با درمیانی‌هایی داشته، توانسته به کاهش تنش‌ها کمک کند و از بروز یک جنگ منطقه‌ای جدید بین ایران و باکو جلوگیری کند، ولی به هر حال عوامل خارجی در تشدید اختلافات بین ارمنستان و جمهوری آذربایجان تاثیر دارد به همین دلیل به نظر می‌رسد که اکنون شرایط به گونه‌ای است که هر لحظه امکان درگیری مرزی بین دو کشور علی‌رغم وجود توافقنامه آتش بس، وجود دارد.

# یک نماینده ۸۰۲ میلیون تومان تسهیلات را چطور تسویه می کند؟

پرداخت کند. با محاسبه مبالغ تسهیلات پرداخت شده به وکلای ملت اگر یک نماینده ودیعه مسکن، وام ضروری و خودروی دنا۲ ۳۰۲ میلیون تومانی را دریافت کرده باشد، در مجموع ۸۰۲ میلیون تومان از مجلس تسهیلات گرفته است که طی ماه‌ها باقی‌مانده از عمر نمایندگی خود باید این مبلغ را به صورت قسطی به مجلس برگرداند. طبق اطلاعات منتشر شده به نقل از نمایندگان زمان بازپرداخت این تسهیلات سه ساله است، اما از آنجا که از عمر مجلس یازدهم حدود ۴۵ ماه باقی مانده است، لذا در این گزارش دو زمان بازپرداخت برای این تسهیلات در نظر میگیریم. اگر یک نماینده مجلس بخواهد ۸۰۲ میلیون تومان دریافتی را بدون هیچ سود تسهیلاتی به مجلس طی ۴۵ ماه برگرداند باید ماهیانه بیش از ۱۷ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان قسط دهد. میزان این قسط در صورتی که زمان بازپرداخت را سه ساله (۳۶ ماه) در نظر بگیریم، مبلغی در حدود ۲۲ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان در هر ماه می‌شود. این در حالیست که حقوق ماهانه مجلسی‌ها در سال گذشته حدود ۹ میلیون و ۲۸۰ هزار تومان بود و امسال، میزان حقوق ماهانه مجلسی‌ها به ۱۱میلیون و ۶۰۰ هزار تومان رسیده است البته بخش دیگر دریافتی نمایندگان با عنوان ردیف‌های دیگری به آن‌ها تعلق می‌گیرد که شامل هزینه رفت‌وآمد، استخدام منشی، اجاره دفتر، اجاره منزل در تهران و قبض موبایل است؛ لذا نمایندگان مجلس باتوجه‌به تعداد دفاترشان عدد متفاوتی را در ذیل «هزینه دفاتر» دریافت می‌کنند. حالا اگر یک نماینده مجلس از امکان دولتی یا از ملک شخصی خود به‌عنوان دفتر نمایندگی خود استفاده کند، هزینه ماهانه اجاره دفتر که از مجلس دریافت می‌کند، برای خودش باقی می‌ماند و یا اگر به جای استخدام ۳ نیروی کار، فقط یک نفر را استخدام کنند و مبلغ کمتر از چیزی که مجلس برای این امر به حساب نماینده واریز می‌کند، به نیروی کار خود پرداخت کند، مابه‌التفاوت هر کدام از این‌ها در حساب شخصی آن نماینده باقی میماند.

اما اگر طبق گفته خود نمایندگان مجلس که معتقد تنها حقوق نمایندگی‌شان برای آن‌ها می‌ماند و بخش دوم دریافتی آن‌ها برای هزینه‌های دفتر و … هزینه می‌شود، پس هر نماینده مجلس با حقوق ۱۱ میلیونی خود بدون هیچ هزینه‌کرد دیگری، در هر ماه می‌تواند تنها نصف اقساط خود را پرداخت کند و مشخص نیست باقی اقساط و هزینه زندگی آن‌ها چگونه تامین می‌شود.